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*某公司财务部共有包括主任在内的 8 名职员。有关这 8 名职员，以下三个断定中只有一个是

真的： 

I．有人是广东人。 

II．有人不是广东人。 

III．主任不是广东人。 

以下哪项为真？ 

A．8 名职员都是广东人。 

B．8 名职员都不是广东人。 

C．只有一个不是广东人。 

D．只有一个是广东人。 

E．无法确定该部广东人的人数。 

 

*某仓库失窃，四个保管员涉嫌被传讯。四人的口供如下： 

甲：我们四人都没作案。 

乙：我们中有人作案。 

丙：乙和丁至少有一人没作案。 

丁：我没作案。 

如果四个人中有两个人说的是真话，有两个人说的是假话，则以下哪项断定成立？ 

A．说真话的是甲和丙。 

B．说真话的是甲和丁。 

C．说真话的是乙和丙。 

D．说真话的是乙和丁。 

E．说真话的是丙和丁。 

 

*所有的三星级饭店都搜查过了，没有发现犯罪嫌疑人的踪迹。 

如果上述断定为真，则在下面四个断定中； 

I．没有三星级饭店被搜查过。 

II．有的三星级饭店被搜查过了。 

III．有的三星级饭店没有被搜查过。 

IV．犯罪嫌疑人藏的三星级饭店已被搜查过。 

可确定为假的是： 

A．仅Ⅰ和Ⅱ。  

B．仅Ⅰ和Ⅲ。 

C．仅Ⅱ和Ⅲ。 

D．仅Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ。 

E．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。 

*据《科技日报》消息，1998 年 5 月，瑞典科学家在研究中首次提出，一种对防治老年痴呆症

有特殊功效的微量元素，只有在未经加工的加勒比椰果中才能提取。如果《科技日报》的上述消息

是真实的，那么，以下哪项不可能是真实的？ 
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（1）1977 年 4 月，芬兰科学家在相关领域的研究中提出过，对防治老年痴呆症有特殊功效的

微量元素，除了未经加工的加勒比椰果，不可能在其他对象中提取。 

（2）荷兰科学家在相关领域的研究中证明，在未经加工的加勒比椰果中，并不能提取对防治

老年痴呆症有特殊功效的微量元素，这种微量元素可以在某些深海微生物中提取。 

（3）著名的苏格兰医生查理博士在相关的研究领域中证明，该微量元素对防治老年痴呆症并

没有特殊功效。 

*要使中国足球队真正能脐身世界强队之列，至少必须解决两个关键问题：一是提高队员基本

体能，二是讲究科学训练。不切实解决这两点，即使临战时拼搏精神发挥得再好，也不可能取得突

破性的进展。下列诸项都表达了上述议论的原意，除了： 

A．只有提高队员的基本体能和讲究科学训练，才能取得突破性进展。 

B．除非提高队员的基本体能和讲究科学训练，否则不能取得突破性进展。 

C．如果取得了突破性进展，说明一定提高了队员的基本体能并且讲究了科学训练。 

D．如果不能提高队员的基本体能，即使讲究了科学训练，也不可能取得突破性进展。 

E．只要提高了队员的基本体能和讲究了科学训练，再加上临战时拼搏精神发挥得好，就一定

能取得突破性进展。 

*信息高速公路上信息垃圾问题越来越严重，科学家们不断发出警告：如果我们不从现在开始

就重视预防和消除信息高速公路上信息垃圾，那么总有一天信息高速公路将无法正常通行。以下哪

项的意思最接近科学家们的警告？ 

A．总有那么一天，信息高速公路不再能正常通行。 

B．只要从现在起就开始重视信息高速公路上信息垃圾的预防和消除，信息高速公路就可以一

直正常通行下去。 

C．只有从现在起就开始重视信息高速公路上信息垃圾的预防和消除，信息高速公路才可能预

防无法正常通行的后果。 

D．信息高速公路如果有一天不再能正常通行，那是因为我们没有从现在起重视信息高速公路

上信息垃圾的预防和消除。 

E．信息高速公路上信息垃圾的严重性，已经引起了我们的高度重视。 

 

*凡金属都是导电的，铜是导电的，所以铜是金属。 

下面哪个推理与上述推理结构最相似？ 

A．所有的鸟都是卵生动物，蝙蝠不是卵生动物，所以，蝙蝠不是鸟。 

B．所有的鸟都是卵生动物，天鹅是鸟，所以天鹅是卵生动物。 

C．所有从事公共管理工作的人都要学习行政管理，老杨学习行政管理，所以，老杨是从事公

共管理工作的。 

D．只有精通市场营销理论，才是一个合格的市场营销经理，老张精通市场营销理论，所以，

老张一定是合格的市场营销经理。 

E．华山险于黄山，黄山险于泰山，所以华山险于泰山。 

 

*在改革开放的中国社会，白领阶层以其得体入时的穿着。斯文潇洒的举止，在城市中逐渐形

成一种新的时尚。张金力穿着十分得体，举止也十分斯文，一定是白领阶层的一员。 
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下列哪项陈述最准确地指出了上述判断在逻辑上的缺陷？ 

A．有些白领阶层的人穿着也很普通，举止并不滞洒。 

B．有些穿着得体、举止斯文的人并非从事白领工作。 

C．穿着举止是人的爱好、习惯，也与工作性质有一定的关系。 

D．张金力的穿着举止受社会时尚的影响很大。 

E．白领阶层的工作性质决定了他们应当穿着得体、举止斯文。 

 

*有些无锡人不爱吃辣椒。因此，有些爱吃甜食的人不爱吃辣椒。 

以下哪项能保证上述推论成立？ 

A．有些无锡人爱吃辣椒。 

B．有些爱吃甜食的无锡人爱吃辣椒。 

C．所有的无锡人都爱吃甜食。 

D．有些无锡人不爱吃辣椒也不爱吃甜食。 

E．所有爱吃甜食的人都是无锡人。 

 

*在一次商业谈判中，甲方总经理说：“根据以往贵公司履行合同的情况，有的产品不具备合同

规定的要求，我公司蒙受了损失，希望以后不再出现类似的情况。”乙方总经理说：“在履行合同中

出现有不符合要求的产品，按合同规定可退回或要求赔偿，贵公司当时既不退回产品，又不要求赔

偿，这究竟是怎么回事？” 

以下哪一项正确判断了乙方总经理问句的实质？ 

A．甲方企图要乙方赔偿上次合同的损失。 

B．甲方说有的产品不符合要求，却没有证据。 

C．甲方可能是因为怕麻烦，没有追究乙方的违约行为。 

D．乙方虽有不符合要求的产品，但甲方为照顾乙方面子，就不提出。 

E．甲方为了在这次谈判中讨价还价，故意指责乙方以往有违约行为。 

 

*法庭正在审判犯罪嫌疑人张某，其辩护律师说：“张某大学毕业，有较高的文化层次，并且有

一位美丽的妻子和一个可爱的女儿，他怎么可能铤而走险去抢劫银行呢？” 

以下哪项，与该辩护律师所犯的逻辑错误相似？ 

A．“小王在这个问题上的错误认识，与他不注重世界观的改造有一定的联系。” 

B．“今年庄稼收成不好，固然有自然灾害方面的原因，难道我们主观上就没有责任吗？” 

C．“李某只承认有挪用公款的行为，而拒不承认有贪污行为，这是一种避重就轻的做法。” 

D．“老李历史上犯过错误，受到过组织上的处理，他不可能对本企业的发展提出合理化的建议。” 

E．“大风把广告牌吹倒了，造成了一定的损失，必须追究有关人员的责任。” 

*对某生产事故原因的民意调查中，70％的人认为是设备故障，30％的人认为是违章操作，25

％的人认为原因不清，需要深入调查。 

以下哪项最能合理地解释上述看来包含矛盾的陈述？ 

A．被调查的有 125 个人。 

B．有的被调查的人改变了自己的观点。 
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C．有的被调查者认为事故的发生既有设备故障的原因，也有违章操作的原因。 

D．很多认为原因不清的被调查者实际上有自己倾向性的判断，但不愿意透露。 

E．调查出现技术性差错。 

 

*在 70 年代后期美国纽约市的财政危机中，联邦政府内部曾争论是否要给纽约市财政援助。一

位对此持反对意见的经济学家质问到：“是不是以后纽约市每次遇到财政麻烦，联邦政府都要解

囊？” 

这位经济学家的质问可以受到反驳，因为： 

A．他使用了带有歧义的概念。 

B．除了他，每个人都同意纽约市应该受到援助。 

C．诉诸情感而不是遵循逻辑。 

D．依赖第二手资料而不是依据第一手资料。 

E．离开了当前的论题。 

 

*张先生买了块新手表。他把新手表与家中的挂钟对照，发现手表比挂钟一天慢三分钟；后来

他又把家中的挂钟与电台的标准时对照，发现挂钟比电台标准时一天快三分钟。张先生因此推断：

他的手表是准确的。 

以下哪项是对张先生推断的正确评价？ 

A．张先生的推断是正确的，因为手表比挂钟慢三分钟，挂钟比标准时快三分钟，这说明手表

准时。 

B．张先生的推断是正确的，因为他的手表是新的。 

C．张先生的推断是错误的，因为他不应该把手表和挂钟比，应该直接和标准时比。 

D．张先生的推断是错误的，因为挂钟比标准时快三分钟，是标准的三分钟；手表比挂钟慢三

分钟，是不标准的三分钟。 

E．张先生的推断既无法断定为正确，也无法断定为错误。 

 

*在 MBA 的（财务管理）课期中考试后，班长想从老师那里打听成绩。班长说：“老师，这次考

试不太难，我估计我们班同学们的成绩都在 70 分以上吧。”老师说：“你的前半句话不错，后半句

话不对。” 

根据老师的意思，下列哪项必为事实？ 

A．多数同学的成绩在 70 分以上，有少数同学的成绩在 60 分以下。 

B．有些同学的成绩在 70 分以上，有些同学的成绩在 70 分以下。 

C．研究生的课程 70 分才算及格，肯定有的同学成绩不及格。 

D．这次考试太难，多数同学的考试成绩不理想。 

E．这次考试太容易，全班同学的考试成绩都在 80 分以上 

 

*美国前总统林肯说：“最高明的骗子，可能在某个时刻欺骗所有的人，也可能在所有的时刻欺

骗某些人，但不可能在所有时刻欺骗所有的人。” 

如果林肯的上述断定是真的，那么下述哪项断定是假的？ 
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A．林肯可能在某个时刻受骗。 

B．林肯可能在任何时候都不受骗。 

C．骗子也可能在某个时刻受骗。 

D．不存在某个时刻所有的人都必然不受骗。 

E．不存在某一时刻有人可能不受骗。 

 

*柏拉图学园的门口竖着一块牌子“不懂几何者不得入内”。这天，来了一群人，他们都是懂几

何的人。 

如果牌子上的话得到准确的理解和严格的执行，那么以下诸断定中，只有一项是真的。这一真

的断定是： 

A．他们可能不会被允许进入。 

B．他们一定不会被允许进入。 

C．他们一定会被允许进入。 

D．他们不可能被允许进入。 

E．他们不可能不被允许进入。 

 

*有些导演留大胡子，因此，有些留大胡子的人是大嗓门。 

为使上述推理成立，必须补充以下哪项作为前提？ 

A．有些导演是大嗓门。 

B．所有大嗓门的人都是导演。 

C．所有导演都是大嗓门。 

D．有些大嗓门不是导演。 

E．有些导演不是大嗓门。 

 

 


